
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00344
Título da Pesquisa: 
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 13-17/ABRIL/1994
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e mais anos
Total

72 3,6 3,6 3,6
413 20,7 20,7 24,3
270 13,5 13,5 37,8
512 25,6 25,6 63,3
327 16,4 16,4 79,7
406 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1012 50,6 50,6 50,6
988 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p1 Em quem o(a) sr(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje? 
(ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 José Sarney
5 Sílvio Santos
6 Orestes Quércia
7 Fernando Henrique 
Cardoso
8 Antonio Britto
9 Antonio Carlos 
Magalhães
10 Mário Covas
11 Ciro Gomes
12 Fernando Collor de 
Mello
13 Afif Domingos
14 Hélio Rocha
15 Figueiredo Magalhães
16 Enéas
17 Jarbas Passarinho
18 Esperidião Amin
19 Roberto Freire
20 Pedro Simon
21 Jaime Lerner
22 Roberto Requião
23 Newton Cardoso
24 Itamar Franco
25 Hélio Garcia
26 Ivan Frota
27 Manuel Valente
28 Jarbas Vasconcelos
29 Amazonino Mendes
30 Golberto Mestrinho
31 Miguel Arraes
32 Roberto Magalhães
33 Zilma Melo
34 Tasso Jereissati
35 João Alves
36 Ronaldo Cunha Lima
37 José Eduardo Andrade 
Vieira
38 Álvaro Dias

266 13,3 13,3 13,3
38 1,9 1,9 15,2
15 ,8 ,8 16,0
43 2,2 2,2 18,1
19 1,0 1,0 19,1
16 ,8 ,8 19,9

111 5,6 5,6 25,4

15 ,8 ,8 26,2
28 1,4 1,4 27,6

13 ,7 ,7 28,2
3 ,2 ,2 28,3
3 ,2 ,2 28,5

1 ,1 ,1 28,5
1 ,1 ,1 28,6
1 ,1 ,1 28,7
2 ,1 ,1 28,7
1 ,1 ,1 28,8
6 ,3 ,3 29,1
2 ,1 ,1 29,2
1 ,1 ,1 29,3
5 ,3 ,3 29,5

22 1,1 1,1 30,6
1 ,1 ,1 30,7
3 ,2 ,2 30,8
1 ,1 ,1 30,9
1 ,1 ,1 30,9
1 ,1 ,1 31,0
1 ,1 ,1 31,0
1 ,1 ,1 31,1
1 ,1 ,1 31,1
2 ,1 ,1 31,2
1 ,1 ,1 31,3
1 ,1 ,1 31,3

11 ,5 ,5 31,9
1 ,1 ,1 31,9
1 ,1 ,1 32,0
1 ,1 ,1 32,0

1 ,1 ,1 32,1
2 ,1 ,1 32,2
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p1 Em quem o(a) sr(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje? 
(ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

39 Flávio Rocha
40 Hélio Costa
998 Ninguém/ branco/ nulo

999 Não sabe/ não opinou

Total

2 ,1 ,1 32,2
1 ,1 ,1 32,2

359 18,0 18,0 50,1

997 49,9 49,9 100,0

2000 100,0 100,0

p2 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Esperidião Amin
4 Orestes Quércia
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 Flávio Rocha
7 Nenhum/ branco/ nulo
8 Não sabe/ não opinou
Total

674 33,7 33,7 33,7
173 8,6 8,6 42,4

60 3,0 3,0 45,4
110 5,5 5,5 50,8
332 16,6 16,6 67,5

30 1,5 1,5 69,0
399 20,0 20,0 88,9
222 11,1 11,1 100,0

2000 100,0 100,0

p3 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Esperidião Amin
4 José Sarney
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 Flávio Rocha
7 Nenhum/ branco/ nulo
8 Não sabe/ não opinou
Total

623 31,2 31,2 31,2
150 7,5 7,5 38,7

58 2,9 2,9 41,6
252 12,6 12,6 54,2
321 16,1 16,1 70,2

30 1,5 1,5 71,7
370 18,5 18,5 90,2
196 9,8 9,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p4 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Esperidião Amin
4 Roberto Requião
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 Flávio Rocha
7 Nenhum/ branco/ nulo
8 Não sabe/ não opinou
Total

679 34,0 34,0 34,0
191 9,6 9,6 43,5

55 2,8 2,8 46,3
64 3,2 3,2 49,5

347 17,3 17,3 66,8

34 1,7 1,7 68,5
412 20,6 20,6 89,1
218 10,9 10,9 100,0

2000 100,0 100,0

p5 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria. E em quem o(a) sr(a) votaria se os dois candidatos no segundo turno 

fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Fernando Henrique 
Cardoso
3 Nenhum/ branco/ nulo
4 Não sabe/ não opinou
Total

887 44,4 44,4 44,4
647 32,4 32,4 76,7

323 16,2 16,2 92,9
143 7,1 7,1 100,0

2000 100,0 100,0

p6 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria. E em quem o(a) sr(a) votaria se os dois candidatos no segundo turno 

fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 José Sarney
3 Nenhum/ branco/ nulo
4 Não sabe/ não opinou
Total

870 43,5 43,5 43,5
611 30,6 30,6 74,1
384 19,2 19,2 93,3
135 6,8 6,8 100,0

2000 100,0 100,0

Page 4



p7 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria. E em quem o(a) sr(a) votaria se os dois candidatos no segundo turno 

fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Orestes Quércia
3 Nenhum/ branco/ nulo
4 Não sabe/ não opinou
Total

1016 50,8 50,8 50,8
387 19,4 19,4 70,2
448 22,4 22,4 92,6
149 7,4 7,4 100,0

2000 100,0 100,0

p8 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria. E em quem o(a) sr(a) votaria se os dois candidatos no segundo turno 

fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Roberto Requião
3 Nenhum/ branco/ nulo
4 Não sabe/ não opinou
Total

1048 52,4 52,4 52,4
338 16,9 16,9 69,3
453 22,7 22,7 92,0
161 8,1 8,1 100,0

2000 100,0 100,0

p9 Se os candidatos a presidência da república fossem apenas estes do PMDB, em qual o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Orestes Quércia
2 José Sarney
3 Roberto Requião
4 Nenhum deles/ não tem 
preferência/ branco/ nulo

5 Não sabe / não opinou
Total

356 17,8 17,8 17,8
744 37,2 37,2 55,0
228 11,4 11,4 66,4
534 26,7 26,7 93,1

138 6,9 6,9 100,0
2000 100,0 100,0
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p1001 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Fernando Henrique 
Cardoso
4 Orestes Quércia
5 José Sarney
6 Flávio Rocha
7 Roberto Requião
8 Esperidião Amin
9 Poderia votar em 
qualquer um
10 Não sabe/ não opinou
Total

617 30,9 30,9 30,9
598 29,9 29,9 60,8
105 5,3 5,3 66,0

123 6,2 6,2 72,2
104 5,2 5,2 77,4

78 3,9 3,9 81,3
24 1,2 1,2 82,5
21 1,1 1,1 83,5

145 7,2 7,2 90,8

185 9,3 9,3 100,0
2000 100,0 100,0

p1002 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Leonel Brizola
3 Fernando Henrique 
Cardoso
4 Orestes Quércia
5 José Sarney
6 Flávio Rocha
7 Roberto Requião
8 Esperidião Amin
Total

768 38,4 38,4 38,4
382 19,1 19,1 57,5
167 8,4 8,4 65,9

239 12,0 12,0 77,8
153 7,6 7,6 85,5
150 7,5 7,5 93,0

76 3,8 3,8 96,8
65 3,3 3,3 100,0

2000 100,0 100,0

p1003 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Fernando Henrique 
Cardoso
4 Orestes Quércia
5 José Sarney
6 Flávio Rocha
7 Roberto Requião
8 Esperidião Amin
Total

1205 60,3 60,3 60,3
149 7,4 7,4 67,7

188 9,4 9,4 77,1
127 6,4 6,4 83,5
113 5,7 5,7 89,1
104 5,2 5,2 94,3
114 5,7 5,7 100,0

2000 100,0 100,0

Page 6



p1004 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Orestes Quércia
5 José Sarney
6 Flávio Rocha
7 Roberto Requião
8 Esperidião Amin
Total

1522 76,1 76,1 76,1
133 6,7 6,7 82,8

97 4,9 4,9 87,6
87 4,4 4,4 92,0
77 3,9 3,9 95,8
84 4,2 4,2 100,0

2000 100,0 100,0

p1005 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 José Sarney
6 Flávio Rocha
7 Roberto Requião
8 Esperidião Amin
Total

1675 83,8 83,8 83,8
99 5,0 5,0 88,7
99 5,0 5,0 93,7
70 3,5 3,5 97,2
57 2,9 2,9 100,0

2000 100,0 100,0

p1006 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Flávio Rocha
7 Roberto Requião
8 Esperidião Amin
Total

1738 86,9 86,9 86,9
93 4,7 4,7 91,6
94 4,7 4,7 96,3
75 3,8 3,8 100,0

2000 100,0 100,0

p1007 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Roberto Requião
8 Esperidião Amin
Total

1821 91,1 91,1 91,1
89 4,5 4,5 95,5
90 4,5 4,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p1008 E em qual destes possíveis candidatos a presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Esperidião Amin
Total

1916 95,8 95,8 95,8
84 4,2 4,2 100,0

2000 100,0 100,0

ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 AGRICULTURA
2 IND. TRANSF.
3 CONST./ OUTRAS
4 COMÉRCIO
5 TRANSP. COMUN.
6 PREST. SERVIÇOS
7 ATIV. SOCIAL
8 ADMIN. PÚBLICA
9 OUTRAS ATIV.
10 INATIVOS
Total

382 19,1 19,1 19,1
299 15,0 15,0 34,1
173 8,6 8,6 42,7
203 10,2 10,2 52,8

79 4,0 4,0 56,8
280 14,0 14,0 70,8
131 6,6 6,6 77,4

88 4,4 4,4 81,8
45 2,3 2,3 84,0

320 16,0 16,0 100,0
2000 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 ATIV. DOMÉSTICA
Total

1552 77,6 77,6 77,6
448 22,4 22,4 100,0

2000 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

240 12,0 12,0 12,0
35 1,8 1,8 13,8

292 14,6 14,6 28,3
344 17,2 17,2 45,6
324 16,2 16,2 61,8
222 11,1 11,1 72,9
163 8,2 8,2 81,0
254 12,7 12,7 93,7

50 2,5 2,5 96,2
76 3,8 3,8 100,0

2000 100,0 100,0
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COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

432 21,6 21,6 21,6
221 11,1 11,1 32,7

1347 67,4 67,4 100,0
2000 100,0 100,0

DIA Dia da semana

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domingo
2 Segunda-feira
3 Terça-feira
4 Quarta-feira
5 Quinta-feira
6 Sexta-feira
7 Sábado
Total

Omisso Sistema
Total

128 6,4 6,4 6,4
7 ,4 ,4 6,8
4 ,2 ,2 7,0

149 7,4 7,5 14,4
785 39,3 39,3 53,7
631 31,6 31,6 85,3
294 14,7 14,7 100,0

1998 99,9 100,0
2 ,1

2000 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

897 44,9 44,9 44,9
53 2,7 2,7 47,5

653 32,7 32,7 80,2
397 19,9 19,9 100,0

2000 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

108 5,4 5,4 5,4
111 5,6 5,6 11,0

1781 89,1 89,1 100,0
2000 100,0 100,0
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RENDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

53 2,7 2,7 2,7
117 5,9 5,9 8,5
223 11,2 11,2 19,7
531 26,6 26,6 46,2
474 23,7 23,7 69,9
420 21,0 21,0 90,9
182 9,1 9,1 100,0

2000 100,0 100,0

LOCAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (municípios s/ 
setor censitário)
Total

1588 79,4 79,4 79,4
239 12,0 12,0 91,4
173 8,6 8,6 100,0

2000 100,0 100,0

PORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

312 15,6 15,6 15,6
179 9,0 9,0 24,6

417 20,8 20,8 45,4

287 14,4 14,4 59,8

400 20,0 20,0 79,8

405 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0
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